

# За Сталью

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
**АМУРМЕТАЛЛ**



10

(3062)

www.amurmetal.ru

БЕСПЛАТНО

Выходит с 9 апреля 1939 года

20 марта 2009 г.

Производство

## СПЦ возобновил работу

Сортопрокатный цех ОАО «Амурметалл» с 13 марта возобновил свою производственную деятельность и приступил к производству сортового проката согласно договорных обязательств по поставкам на внутренний рынок и на экспорт.

Цех ожил, люди вернулись на свои рабочие места и сразу же приступили к выполнению своих обязанностей. Вместе с работой возвращаются уверенность в завтрашнем дне, надежда на то, что больше подобных остановок в истории цеха не будет.

— Это был для нашего цеха не первый простой в зиму, — рассказывает начальник СПЦ **Сергей Майорович Балдин**. — Это наш третий запуск. Главная его сложность — низкие температуры. Поэтому вся основная работа легла на службы подготовки производства — это электрики, механики, энергетики. Последним нужно было запустить всю воду в системы, ведь при консервации цеха были разобраны все трубопроводы, а их участки продуты воздухом. Гидравликам нужно было отогреть все маслостанции, нагреть масло до рабочих температур и подать его наверх ко всем механизмам. Электрики занимались проверкой целостности электрических

сетей, питающих все агрегаты и механизмы стана. Весь этот объем работ нужно было провести в кратчайшие сроки. Службы цеха быстро и качественно выполнили намеченное, собрали людей в цех, запустили производство. Запуск прошел плавно, без сбоев и срывов, на 1,5 суток раньше намеченного срока. В этом немаловажную роль сыграла большая подготовка на этапе консервации цеха.

На время вынужденного простоя были приняты меры по охране цехового оборудования. Специальная бригада, состоявшая из представителей различных цеховых служб, каждый час обходила цеховую территорию. Первоочередная задача таких обходов — сохранность оборудования. Были предприняты все меры по предотвращению возможных хищений, и их не было.

В настоящее время цех работает над выполнением заказа по у-

вержденному графику, достаточно напряженному. За полмесяца необходимо произвести 18 000 тонн проката. Еще одна сложность — большое количество профилеразмеров. Отделу сбыта была дана команда заключать договоры под реальные деньги заказчика. Поэтому, если у нас раньше минимальная партия была 800 - 1000 тонн, то сейчас — 250 тонн. Порой в сутки приходится делать по три перевалки. Но мы к этому относимся спокойно и уверены, что справимся.

Такой успешный запуск не состоялся бы без ударного труда многих людей, представителей основных цеховых служб. Но основная нагрузка в периоды консервации и пуска легла на плечи мастеров. Они были генераторами всего происходящего, организовывали людей, следили за тем, чтобы ни один цеховой участок не был обделен вниманием и надлежащим контролем. Энергетиками руководил мастер



**Алексей Федорович Просветов**, который справился со своими обязанностями без замечаний. Работа гидравликов находилась под постоянным контролем **Александра Николаевича Васильева**. Один из наших старейших работников — электрик цеха **Алексей Леонидович Рожко** очень помог нам своим опытом, ведь подобный пуск не первый в его трудовой биографии. Координировал деятельность гидравликов и механиков **Борис Борисович Спицын**, главной его задачей было — ничего не упустить в моменты консервации и пуска.

Большую работу проделали и технологи цеха. Им нужно было собрать весь стан, всю техно-

логическую цепочку. Следует учесть, что, например, сборка и подготовка клетей велась при не очень благоприятных температурных условиях. Всей работой технологов успешно руководил старший мастер стана **Александр Петрович Шестернин**.

Сортопрокатный цех запущен и начал выдавать первые тонны готовой продукции. Есть работа, есть заказ, есть сплоченный и высокопрофессиональный коллектив, есть надежда, что недавняя остановка цеха будет последней.

Подготовил  
**Сергей БЫКОВ**

Турнир

## НА НАШЕЙ УЛИЦЕ ХОККЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК

В СРЕДУ, 18 МАРТА, В ЛЕДОВОМ ДВОРЦЕ «МЕТАЛЛУРГ» СОСТОЯЛСЯ ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ МЕЖДУ КОМАНДАМИ КХЛ «АМУР» И «АМУРМЕТАЛЛ», ЗАКОНЧИВШИЙСЯ ПОБЕДОЙ ГОСТЕЙ СО СЧЕТОМ 13:6.



В музее



В ЭСПЦ №2



Момент игры

Трибуны ледового дворца были «до краев» заполнены комсомольчанами — любителями этой, поистине, народной игры, которые, не смотря на будний день и достаточно позднее начало матча (19.30), пришли поддержать свою команду и посмотреть игру хабаровчан, представляющих дальневосточный хоккей в суперлиге.

Поединок команд был захватывающим, велся в хорошем напряженном темпе, на протяжении всего матча сохранялась интрига. Гости показали высокий класс игры буквально с первой минуты, однако комсомольчане оказыва-

ли им достойное сопротивление. Инициатива переходила из рук в руки. От этого игра получилась захватывающей, зрелищной, азартной. Трибуны ревели от восторга — каждый гол любой из команд сопровождался бурными аплодисментами и ликованием зрителей, среди которых было много мальчишек, охваченных в эти минуты азартом болельщиков, до хрипоты кричавших: «Шайбу! Шайбу!».

Игра получилась действительно яркой, и зрители получили подлинное наслаждение, при этом не сильно огорчившись проигрышу команды «Амурме-

талл». Ведь в этот вечер они болели за игру и всех тех, кто ее делает зрелищной и неповторимой.

Матч проходил в рамках программы четырехдневного пребывания хоккеистов клуба «Амур» в Комсомольске-на-Амуре. Кроме этого хабаровчане провели мастер-класс для юношеской команды «Амурметалл», посетили с экскурсией промышленные предприятия города. И в частности, по приглашению руководства ОАО «Амурметалл» спортсмены побывали на нашем металлургическом комплексе, который уже не-

сколько лет помогает развитию ХК «Амур», отстаивающему спортивную славу Хабаровского края.

Знакомство хоккеистов с предприятием началось с посещения музея трудовой славы, где гости ознакомились с экспонатами, документами и фотографиями, отражающими историю рождения, становления и развития дальневосточной металлургии, а чуть позже, в сопровождении специалистов завода они побывали в цехах, где уже воочию увидели, как рождается металл, чего стоит нелегкий труд металлургов.

«Амурметалл» — наш основной спонсор. Большое спасибо Сергею Алексеевичу Хохлову и Александру Геннадьевичу Шишкину за все и в том числе за возможность познакомиться поближе с предприятием. Увиденное нас впечатлило. Труд металлургов тяжелейший. Труд, который вызывает у нас, спортсменов, уважение и восхищение, — такими словами выразил общее мнение команды главный тренер КХЛ «Амур» Анатолий Анатольевич Емелин.

Надежда КИЯМОВА

## От всей души

**11 марта отпраздновали юбилейный день рождения Сергей Константинович СОЛОВЬЕВ, осмотрщик-ремонтник вагонов ЖДЦ.**

Коллектив ЖДЦ сердечно поздравляет Сергея Константиновича с 55-летием, желает ему крепкого здоровья, бодрости, семейного благополучия, много-много счастливых дней.

Желаем много счастья и здоровья,  
Чтоб радость вечной спутницей была,  
Чтобы всегда на жизненной дороге  
Хватало Вам и ласки, и тепла.  
Пусть лучшее, что было, не уйдет,  
И худшее не смеет возвратиться,  
Пусть молодость в душе живет,  
Чтоб старости нельзя было вселиться!

**16 марта отметила свой юбилей Людмила Дмитриевна БРЫЗГАЛОВА, машинист крана РМЦ-2.**

Коллеги от всей души поздравляют Людмилу Дмитриевну, желают крепкого здоровья, благополучия и счастья.

Пусть в жизни сказочно везет,  
Судьба лишь радость принесет!  
Пусть в доме ждут тепло, уют,  
И чувства силы придают!  
Пусть светит счастья нежный свет,  
Желаем ярких, долгих лет!

**17 марта свой юбилей отметила Алена Александровна ГАВРИКОВА, контролер ОТК участка ЭСПЦ-2.**

Коллектив участка сердечно поздравляет Алену Александровну с этой датой и желает ей всего наилучшего.

Дата «тридцать» догнала...  
Не хотела, но ждала...  
Хоть она не велика,  
Но важна наверняка.  
Новый статус, стиль иной.  
30 лет — и спрос другой!  
Все останется, как есть, —  
Это правда, а не лезть.  
На себя взглани в трюмо:  
Ты вполне юна еще!  
В душу тоже загляни,  
Там совсем девчонка ты!  
А в работе — голова!  
Больше стало мастерства:  
С огоньком всегда была,  
Деловита и смела.  
И сегодня в день рождения  
Принимай-ка поздравленья  
От коллег, своих друзей  
В свой серьезный юбилей!

**19 марта отметил 50-летие Сергей Гертрудович ТКАЧЕВ, электромонтер по обслуживанию оборудования цеха подготовки лома.**

Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра и дарит ему эти строки:

Вам — 50. Еще не дата,  
Жизнь на события богата!  
Сегодня радоваться нужно  
И юбилей отметить дружно!  
Пусть не подводит энергичность,  
И яркой остается личность!  
Душевных сил пусть будет много,  
И в даль ведет своя дорога!  
Здоровья пусть не подкачает,  
Судьба влечет и обещает!  
Цените каждое мгновение,  
Примите наши поздравленья!

## УХОДЯЩИМ НА ТРУДОВУЮ ПЕНСИЮ В 2009 - 2010 ГОДАХ

Процесс назначения трудовой пенсии, особенно если она назначается досрочно, связан не только с множеством нюансов законодательных условий, но и с фактом наличия всех необходимых документов для установления права на трудовую пенсию и для исчисления размера страховой части трудовой пенсии.

Как показывает практика, при обращении за пенсией по достижении пенсионного возраста у 70 процентов заявителей выявляются неправильные, неполные, требующие уточнения записи в трудовой книжке, а также не отраженные в трудовой книжке периоды трудовой и иной деятельности (служба в армии, уход за ребенком, и пр.). Нередко возникает необходимость определения периода трудовой деятельности, когда работник получал более высокий заработок.

Наиболее сложным в процессе назначения пенсий является назначение досрочной трудовой пенсии за работу в тяжелых условиях труда по Спискам 1 и 2, за педагогический и медицинский стаж работы граждан.

При назначении досрочных трудовых пенсий с рядом проблем сталкиваются как специалисты Пенсионного фонда, так и будущие пенсионеры. Перечень спорных вопросов огромен: от некорректно внесенных и неверно заверенных записей в трудовых книжках, безграмотно составленных справок работодателями о льготном стаже, нежелания руководителей действующих предприятий осуществлять работу по подтверждению специального стажа работников до безответственного хранения архивных документов или полного их уничтожения. В результате возникает ситуация, разрешить которую под силу только в судебном порядке. Нередки случаи, когда и суду недостаточно оснований, чтобы вынести решение в пользу заявителя. В итоге — потеря времени, большие моральные и материальные издержки.

Какие основные правила нужно знать и на что следует обращать внимание работодателям (страхователям) и работникам (застрахованным лицам), чтобы избежать неприятностей при досрочном назначении пенсии?

Застрахованным лицам необходимо:

- при поступлении на новое место работы выяснять у специалиста кадровой службы, дает ли право интересующая вас профессия на льготное пенсионное обеспечение и на каких ус-

ловиях (по Списку № 1 или 2);

- независимо от того, новое ли у вас место работы или вы уже давно трудитесь на данном предприятии, стоит поинтересоваться, представляется ли данным страхователем в территориальное Управление Пенсионного фонда Перечень льготных профессий предприятия и сведения индивидуального (персонифицированного) учета с указанием льготного стажа работы застрахованных лиц. Данную информацию можно также узнать и у специалистов отдела оценки пенсионных прав застрахованных лиц Управления Пенсионного фонда.

Также работающим застрахованным лицам необходимо знать, что специалистами нашего Управления Пенсионного фонда проводится предварительная работа с документами граждан, уходящих на пенсию в ближайшее время. Причем не только уходящих на досрочную трудовую пенсию по Спискам 1 и 2, за выслугу лет педагогам, медицинским работникам и т.п. но и уходящих застрахованных лиц ранее общеустановленного возраста за работу в местности, приравненной к районам Крайнего Севера.

Как проводится данная работа? Все страхователи ежегодно представляют в Управление Пенсионного фонда списки лиц, уходящих на пенсию в ближайшем 2 года. В настоящее время специалисты Управления ПФР по представленным спискам лиц, уходящих на пенсию в 2009 - 2010 гг., запрашивают у страхователей документы о стаже работников, оценивают их и направляют страхователю акт документальной проверки трудовых книжек. В данном акте отражаются с указанием ф.и.о. каждого:

- все выявленные замечания по записям в трудовых книжках и даются рекомендации, по каким периодам работы необходимо запросить уточняющие справки о стаже. При необходимости оказывается помощь в получении справок о стаже из отдаленных регионов;

- указывается о предоставлении справок о заработной плате в случае, если отношение среднемесячного заработка, имеющегося на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица за 2000 - 2001 годы менее 1,4 к среднемесячной заработной плате по стране за этот же период;

- указывается, какие необходимо представить дополнительно документы к назначению трудовой пенсии (военный билет, свидетельства о рождении детей, о браке, о смене ф.и.о. и

прочие юридически значимые документы).

Кроме этого специалистами управления ПФР проводится большая работа по уточнению данных индивидуального лицевого счета в части стажа работы застрахованных лиц, с целью приведения данных индивидуального лицевого счета в соответствие с документами о стаже.

Страхователи должны ознакомиться с результатами проверки трудовых книжек своих работников для того, чтобы они заранее побеспокоились об истребовании необходимых документов. Также страхователи должны оказать содействие своим работникам в получении документов.

Как видите, страхователи, их кадровые службы или ответственные лица, оказывающие помощь в подготовке документов к назначению пенсии своим работникам, играют существенную роль в данной работе. Практика показывает, что там, где согласованно взаимодействуют страхователи с Управлением ПФР по заблаговременному выявлению лиц, уходящих на пенсию и предварительной работе с их документами о стаже, процесс назначения трудовой пенсии застрахованному лицу проходит гораздо эффективнее.

Но усилий только страхователей и специалистов Управления ПФР недостаточно. Хотелось бы, чтобы и будущие пенсионеры отнесли предельно внимательно к полученным замечаниям по документам и приняли меры для получения необходимых справок, подтверждающих стаж работы. От этого зависит своевременность назначения пенсии.

Также не следует оставаться в стороне и тем лицам, которые на сегодняшний день не работают. Если в 2009 - 2010 годах Вам исполняется 50 и 55 лет (женщинам и мужчинам соответственно), то Вам необходимо уже сейчас, заранее побеспокоиться о том, все ли в порядке с вашими документами о стаже, выработан ли необходимый стаж для назначения трудовой пенсии, назначаемой в связи с работой в особых климатических условиях (подпункты 2, 6 и 13 пункта 1 статьи 28 Федерального закона «О трудовых пенсиях в РФ» от 17 декабря 2001 г. № 173-ФЗ). Такие пенсии устанавливаются лицам, работавшим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

Предварительная работа с документами о стаже застрахованных лиц сокращает сроки назначения пенсии, так как по достижении пенсионного возраста гражданин будет иметь весь пакет необходимых документов. Останется лишь написать заявление, приложить все необходимые документы и в 10-дневный срок со дня регистрации в управлении ПФР заявления о назначении трудовой пенсии - пенсия будет назначена.

Практика работы нашего Управления по предварительной подготовке документов к назначению пенсии в прошедшем 2008 году показала, что застрахованным лицам, которые представляли документы для правовой оценки заблаговременно (и работающие и не работающие граждане), в 96% случаях трудовая пенсия назначена в 10-ти дневный срок.

Следует обратить внимание на правильность оформления справок о льготном стаже работы, что особенно актуально в случае ликвидации предприятия. Основные ошибки, встречающиеся в представляемых справках: неполное наименование профессии, отсутствие записей о переименованиях предприятия, отсутствие ссылки на документы, послужившие основанием выдачи справки. Если в наименовании профессии указано дополнительное условие, например: «шли-

фовщик, занятый шлифовкой изделий сухим способом», необходимо в справке сослаться на технологию работы и технический паспорт используемого оборудования, в котором указан способ обработки изделия.

Справки должны иметь угловой штамп, номер и дату выдачи, подпись руководителя, заверенную печатью организации.

Еще одна проблема, с которой на сегодняшний день приходится сталкиваться в процессе оформления пенсии, — это ликвидация предприятий и передача документов в государственные архивы. Следует иметь в виду, что в архивы передаются только документы, имеющие длительный (не менее 75 лет) срок хранения (приказы и лицевые счета по заработной плате). На основании этих документов невозможно доказать соблюдение дополнительных факторов, необходимых для досрочного назначения пенсии. Поэтому работник, зная, что предприятие находится на стадии ликвидации, должен истребовать справку, подтверждающую льготный характер работы, а также проследить, чтобы в ней была отражена вся необходимая информация. Надо сличить даты приема, внутренних переводов и увольнения, номера и даты соответствующих приказов с записями в трудовых книжках, а также обратить внимание на записи о переименованиях предприятия.

Таким образом, не работающим гражданам, приобретающим право на пенсию в 2009 — 2010 гг., следует уже сегодня обратиться для консультации и правовой оценки документов о стаже в Клиентскую службу управления Пенсионного фонда.

Работающие граждане должны поинтересоваться у своего страхователя о том, включены ли они в Списки лиц, уходящих на пенсию в 2009-2010 гг., представлялись ли их документы о стаже специалистам управления ПФР для правовой оценки и какие замечания имеются по документам. Также необходимо предпринять все меры по устранению выявленных замечаний, истребованию уточняющих справок.

В противном случае срок назначения пенсии будет длиться более 10-ти дней, т. к. исключается возможность заблаговременно предпринять меры к розыску требуемых документов о работе, что может сказаться на размере будущей пенсии и праве ее установления в случае исключения из стажа отдельных периодов и невозможности их подтверждения, если архивные материалы утрачены. Особенно это касается подтверждения льготного стажа (работа в районах и местностях Крайнего Севера, по Спискам № 1 и 2, педагогический и медицинский стаж и т.п.).

Из всего выше сказанного напрашивается вывод о том, что в наше время нельзя оставаться пассивным, а наоборот, необходимо проявлять активный интерес в течение всей трудовой деятельности в отношении правильности оформления Ваших документов. Причем документов любых, не только касающихся трудового стажа. Необходимо также проявлять не меньший интерес в отношении полноты и достоверности данных Вашего индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования. То есть к формированию своей будущей пенсии необходимо готовиться заранее, но не в момент наступления права на пенсию. И в этом должен быть заинтересован каждый гражданин, а не только страхователи и специалисты территориальных органов Пенсионного фонда.

**В. ИШУТИНА, начальник отдела оценки пенсионных прав застрахованных лиц Управления ПФР в г. Комсомольск-на-Амуре и Комсомольском районе Хабаровского края**

## Поздравляем! ЮБИЛЯРЫ МАРТА

Мы приветствуем и с особой теплотой поздравляем ветеранов, членов первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл», кто в марте 2009 года отметит свои юбилейные дни рождения.

В этом месяце свой знаменательный юбилей — **90-летие**, отпразднует **Александра Павловна Тарасенко** (КИПиА).

С **80-летием** поздравят родные и близкие **Николая Ермолаевича Дехтярева** (ЦРМП), **Дмитрия Федоровича Конозобку** (прокат-2), **Анастасию Михайловну Ступенко** (ДДУ).

**75-летний юбилей** у **Игоря Николаевича Каменева-Любаскского** (прокат-2), **Галины Николаевны Логиновой**, (ЭСЦ-1), **Николая Ивановича Сидоренко** (прокат-1) и у **Антонины Семеновны Ткаченко** (ЖДЦ).

Свое **70-летие** встретят **Надежда Васильевна Борисенко** (мартен), **Александр Николаевич Горб** (литейный цех), **Алла Ивановна Дронова** (КГЦ), **Екатерина Федоровна Иванова** (ЦЗЛ), **Раиса Ивановна Леонова** (прокат-1), **Станислав Николаевич Тележкин** (мартен) и **Геннадий Петрович Целищев** (ЦППИ СХ).

С **60-летием** поздравят родные и близкие **Людмилу Егоровну Чалдушкину** (ЭСЦ-1).

Совет первичной ветеранской организации поздравляет ветеранов-юбиляров со знаменательными датами, желает им крепкого здоровья, оптимизма, бодрости духа, внимания и заботы со стороны родных, близких и товарищей по прежней работе на предприятии.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»

Адрес редакции:

681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Заводская, 2.  
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание рекламы несут рекламодатели.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати (г. Хабаровск).

Рег. номер ПИ № 15-0648.

Подписано в печать 19.03.2009 г.  
Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук». Тираж 1000

Редактор

**Н. П. КИЯМОВА.**

Фотокорреспондент  
**А. В. ТЕПЛЯКОВ.**